Dodatek  B :    Rozszerzenia  K (a)  ciała   K

Przykład:
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Definicja B.1     Ciało  L  ; K 
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  L zawierające podciało  K  nazywamy rozszerzeniem algebraicznym  ciała  K  , jeśli każdy element ciała L jest algebraiczny względem  K.     (
Słynnym  przykładem jest :  
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 Istotnie  - każda liczba zespolona  z 
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C jest pierwiastkiem wielomianu o współczynnikach z  R  stopnia co najwyżej drugiego – a mianowicie 
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 jest macierzową reprezentacją endomorfizmu mnożenia przez  liczbę z 
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C elementów ciała  C . Podobnie jest w przypadku 
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Jakiej postaci są elementy ciała  K(a) ?

Niech dalej  a ( L  będzie elementem algebraicznym  względem  K ;   K 
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Niech a ( L  będzie elementem algebraicznym stopnia  n   tzn. jego wielomian minimalny f jest stopnia n  :   
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Spostrzeżenie

 Oczywiście  K(a)  musi zawierać elementy postaci   
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 l = 0,1,..,k   gdzie - tu uwaga !    k < n  ;  tj.    wystarczy się ograniczyć do  k < n.

Istotnie:


Niech                        
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Spostrzeżenie :
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jest również  postaci              
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Wobec niedokładności  wielomianu  
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  g   &  f  są względnie pierwsze : NWD(g,f) =1

stąd wynika (patrz NWD((1,(2)  dalej lub [12]  str 186) , że 
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Definicja B.2     Wielomian     (    nazywamy  NWD((1,(2)  wielomianów  (1 & (2

                                     ((1(0  i (2(0)  jeżeli:

1) współczynnik przy najwyższej potędze ( wynosi 1;

2) ( | (1    &     ( | (2   ;

3) jeśli  z   tego , że     ( | (1    &     (  |  (2   (  ( | (.

Oczywiście     (str. 184   w  [12]  tw. 10) :
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Tu:  K[x] – pierścień wielomianów nad K.

Twierdzenie B.1     Jeśli   
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Z   powyższego algorytmu  Euklidesa wynika teza twierdzenia poprzez nastepujące postępowanie indukcyjne:

Indukcja -   krok  pierwszy:
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Indukcja -   krok  drugi :

                                              Załóżmy, że   
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Wnioskiem  jest  teza   twierdzenia  tzn.       
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